黄山歙县高考语文、数学9日补考综合、外语正常举行

星报讯(记者于彩丽) 7月7日凌晨,安徽省黄山市歙县遭遇50年一遇的洪涝灾害,县城多处洪水上路、严重积水、道路受阻。截至7月7日上午9:00,歙县考区歙县中学、歙县二中2个高考考点大部分考生均未进入考点,高考无法正常开始。

记者从省教育招生考试院获悉,安徽省委、省政

府高度重视,主要负责同志在歙县查看灾情和考点情况,调度指挥高考工作。经研究并报教育部,歙县考区原定7月7日语文、数学科目考试延期举行,7月8日综合、外语科目考试正常举行。具体安排将及时通知考生。

记者从歙县教育局了解到,该县2020年高考报考

总人数2769人,实际参加高考总人数2207人(不含分类考试已录取561人,放弃高考1人),其中文史类考生909人,考点设在歙县二中;理工类考生1298人,考点设在歙县中学。

2020年7月8日星期三 星级编辑 宋才华

组版 王贤梅 校对 刘 军

昨日晚间,记者从安徽省招生考试院获悉,因暴雨推迟的语文、数学两门高考科目的考试,定于9日补考。

协调火车错峰运行、护送坐轮椅考生、寻找身份证失主、提供免费纳凉点……

高考首日,考生"乘风破浪"他们暖心护航

7月7日上午,2020年高考拉开帷幕。然而紧要关头,一些"马大哈"却出了点"小状况"——忘带口罩、找不到身份证,跑错考场·····不过,关键时刻,警察、城管、好心人纷纷出手相助,问题均得到妥善解决。此外,各地各部门通过温馨、细致的服务确保考生及家庭舒心、安心,通过心理辅导让考生暖心,尽显人文关怀。

高考前夜找不到身份证 户籍民警半夜制证"救急"

星报讯(李婷婷 戴黛 记者 胡昊) 7月7日是全国统一高考开考的日子。家住滁州市琅琊区西涧办事处的李强,也是今年参加高考的一位考生的父亲。当天上午9点,看到女儿顺利走进考场之后,他特意赶到滁州市公安局琅琊分局西涧派出所,表达对民警的感谢。

就在7月6日夜里11点多钟,李强赶到滁州市琅琊 区西涧派出所求助,说孩子的身份证不见了,而孩子明早 就要参加高考。

"当晚,一家人在家已经找了几个小时,能翻的地方都翻遍了,实在没办法,抱着一线希望我们来到所里,正

好所长在这值班。"李强说,值班的曹所长立即联系、请示,又打电话给在家中的户籍民警。

西涧派出所位于滁城老城区,而户籍民警敬秀住 在距离城南,半夜接到所长电话之后,正在家里准备 照顾二宝睡觉的敬秀,立刻将孩子交给爱人,驱车赶 往所里。

派出所为考生启动了中高考身份证办理绿色通道,户籍民警赶到所里,立刻为考生办理临时身份证。曹所长说,前后仅仅用了半个多小时,派出所民警从上到下通力协作,争分夺秒,为考生办出了临时身份证。

考生压力大不愿考试 特警出手稳定情绪

星报讯(记者徐越蓍) 7月7日上午,2020年高考拉开帷幕。当日上午,在芜湖市第一职高考点,执勤民警捡到一张身份证,发现失主是高考考生后,迅速展开行动。经过多方联系,终于在校方的帮助下,成功找到丢失身份证的考生,顺利帮助考生走进考场。

在马鞍山,为给广大考生营造安静的考试环境,马鞍山市公安局楚江分局积极联系协调辖区马钢铁路运输部门,对全部货运列车实行错峰运行,最大限度减少因火车运行给考生造成的干扰。7月7日至8日期间,途经考点

的列车实行错峰出行,避开送考和考试时间段,严禁火车鸣笛并关闭道口安全提示铃声。

在蚌埠,7日上午8时许,一考生赵同学因考前紧张, 压力较大,不愿参加考试,急得大哭。焦急万分的赵同学 家长和前来帮忙的社区工作人员怎么劝都无济于事,遂向 正在铁路中学安保执勤的特警求助。正在执行高考安保 任务的特警支队民警立即决定把考生和家长接上车,一路 上不停地安慰考生,最终考生情绪稳定愿意参加考试。民 警在高考开考前1分钟,把考生顺利送进蚌埠二中考场。

合肥50中西区考点50名爱心助力员为高考保驾护航

星报讯(王洁 孙雨静 记者 于彩丽) 7月7日上午8点半左右,记者来到位于合肥市贵池路上的50中(西区)考点,只见道路通行顺畅,交警正在路边有条不紊的指挥。记者获悉,西园街道各职能部门全力出动,设立了爱心助考点,50多名爱心助力员走上街道巡逻、协助交警疏导引导车辆进入临时停车场,为送考家长指引免费停车点位。

在爱心助考点,课本、包裹可临时存放,爱心助力员还准备了矿泉水、风油精、藿香正气水、扇子等防暑降温物品;出门着急考试用品没带齐,也不用担心,爱心助考点为考生备有2B铅笔、橡皮擦等考试用品;如果某考生不巧身体不舒服,爱心助考点有医护人员为考生提供紧急救治。

据悉,西园街道还在50中(西区)考点周边协调了400多个停车位,供广大送考家长免费停放。

忘带口罩 应急袋帮大忙

星报讯(姚雪婷 沈俊 董向前 记者 于彩丽) 7日早上7时45分,在合肥滨湖新区一中考点,一名考生匆匆向城管队员跑来表示忘记带口罩。这时,滨湖城管办管飞强将其引导至共享单车停车点,将企业提前准备的高考应急袋送给了这名考生。据了解,应急袋是共享单车企业为考生静心准备的,放置在单车篮筐内,内有文具用品、口罩等。

跑错考场是不少"马大哈"常犯的错误,据方兴社区综管队员姚雪婷介绍,7日上午,有名考生本来是要去四十六中考试,但是家长对线路不熟,误将其送到四十八中考点后便离开,方兴综管得知此事及时启动巡逻车将其护送至指定考点。

考生跑错考场 交警专车送考

星报讯(王田田 季云冈 燕慧君 记者 沈娟娟) "头盔戴好,注意安全,不用担心,肯定来得及。"7月7 日早上8点20分左右,在合肥市五十中蜀外校区考 点,一名考生突然发现自己跑错了考场,十分焦急,不 过在荷叶地街道金荷社区志愿者和交警的帮助下,不 到5分钟她就坐上了"专车",10分钟后就到达了考点。

据了解,这名考生进入考场后发现找不到座位,询问考场老师后才知道跑错考点了,正确的考点是在合肥市五十中天鹅湖校区。回到考点门口,她和母亲都非常焦急,社区志愿者立刻带他去找交警,在大家的帮助下,考生很快就坐上了交警的摩托车。



7月7日上午,在淮南市凤台县第四中学考场,凤台县公安局交管大队顾桥中队队长王辉和辅警高俊路在爱护中,帮助一名因车祸致重伤的考生孙某安全顺利走进考场,圆了他的高考梦。 □ 岳敬平 记者 吴传贤 文/图



合肥六中旁,百大CBD商场里为考生家长提供坐纳凉的休息区。座椅不多,商场里的员工就把办公椅都搬出来给家长坐,令人暖心。 □ 记者 张倩莹/图



7日上午十点半,在合肥48中望湖校区附近的一家餐饮店,桌上的一大桶绿豆汤格外显眼。包河城管执法大队的徐晓虎告诉记者,这是专门为考生家长准备的免费解暑绿豆汤,店家从凌晨3点就开始熬制。据悉,在望湖中路上有近10家高考爱心驿站,部分商家准备了爱心绿豆汤及免费午休服务,高考期间有需要的考生和家长可自行前往解暑休息。